

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Паниной Анны Александровны
«Оптимизация диагностики и лечения иммуноопосредованной коморбидности
у пациентов с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, тиреоидной и
ревматической патологией», представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Одним из актуальных направлений в изучении коморбидных заболеваний является изучение особенностей взаимного влияния заболеваний, связанных едиными механизмами развития патологических процессов, в том числе ассоциированных с вовлечением в патологический процесс иммунной системы. Выбранная автором тема научного исследования, несомненно, актуальна и имеет большую социальную и медицинскую значимость. Современное состояние проблемы ведения пациентов терапевтического профиля с иммуноопосредованной коморбидностью характеризуется недостаточным количеством научных работ, посвященных изучению этого типа коморбидности.

Представленная диссертационная работа направлена на детальный анализ особенностей течения иммуноопосредованной коморбидности у пациентов с терапевтическими заболеваниями. В исследовании А.А. Паниной выявлены предикторы и разработаны методы профилактики развития и прогрессирования иммуноопосредованной коморбидности. Интересно, что автором впервые показана возможность разнонаправленного взаимного влияния иммуноопосредованных заболеваний. В работе рассмотрено возникновение многофакторных синдромов с позиции континуума иммуноопосредованной коморбидности.

Полученные данные имеют высокую практическую значимость, так как сложившаяся в настоящее время практика недооценки значимости иммуноопосредованной коморбидности у терапевтических больных молодого возраста может приводить к ухудшению клинических результатов лечения и к прогрессированию иммуноопосредованных заболеваний.

Для достижения поставленной цели и решения вытекающих из нее задач соискатель использовал адекватные методологические подходы, что позволило получить достоверные данные. Научное исследование проведено на репрезентативном материале. Результаты, полученные в ходе настоящего исследования, подвергнуты должной статистической обработке.

Результаты исследования отражены в 48 печатных статьях, в том числе в 31 публикации в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ. Практические рекомендации по

результатам диссертационного исследования А.А. Паниной, представленные в работе, имеют большое значение для реальной клинической практики.

В работе Паниной А.А. приведены научные результаты, позволяющие квалифицировать их как решение научной проблемы разработки и обоснования подходов к оптимизации диагностики и лечения иммуноопосредованной коморбидности у больных с различной терапевтической патологией. Таким образом, на основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что данное исследование представляет собой законченный научный труд, а диссертационная работа Паниной Анны Александровны «Оптимизация диагностики и лечения иммуноопосредованной коморбидности у пациентов с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, тиреоидной и ревматической патологией», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции постановления Правительства РФ от 11.09.2021 г. № 1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Профессор кафедры внутренних болезней № 1
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Ростовский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Чесникова Анна Ивановна

Подпись доктора медицинских наук, профессора Чесниковой А.И. заверяю

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО
РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Н.Г. Сапронова

« 5 » 04 2022г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29.

Телефон/факс: +7(863) 250-42-00; e-mail: okt@rostgmu.ru

Адрес официального сайта организации: <http://rostgmu.ru>